



合肥消防集中夜查 28 个重点美食街区

星报讯(王金秋 记者 马冰璐) 为有效预防火灾事故发生,严格落实安全生产隐患排查整改“夏季攻势行动”,7月26日晚,合肥市消防救援支队开展夏季火灾防控统一行动,组成36个检查组对全市28个重点美食街区开展突击夜查。

此次夜查主要针对全市28个重点美食街区及沿街门店、餐饮场所的各类消防安全隐患。重点检查火源电源气源安全、安全疏散、醇基燃料安全、经营性场所违规住人等问题。

此次统一行动是贯彻落实安全生产隐患排查整改“夏季攻势行动”的重要举措。针对美食街商户聚集人员密集的实际,检查人员将执法、宣传与劝导有机结合,时刻提醒商户和相关部门单位负责人强化日常消防安全管理,规范用火用电用气。

检查人员对排查出的问题隐患建立清单,明确隐



患内容、整改措施、整改时限等内容,逐一对照销号,严格落实闭环管理,对存在严重消防安全隐患的、严重威胁公共安全的,坚决予以关停或查封。

重温红色历史 传承红色基因

星报讯(朱芸芸 记者 沈娟娟) 爱国是种信仰,是种担当,更是融进血液的情怀。为庆祝中国人民解放军建军96周年,进一步激发广大青少年儿童爱国热情,7月26日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区关工委联合社区纪委、团总支、少工委、妇联、社工站在滨江花月悦书房开展“重温红色历史 传承红色基因”庆八一爱国主义教育活动,活动邀请淝河镇五老宣讲团成员张国钧给青少年儿童讲述八一建军节的由来和解放战争中的三场重要战略决战。

“大家都知道,8月1日是建军节,是人民军队诞生的日子。7月1日是党的生日,虽然这两个节日仅隔一月,但

在历史上,党从建党走到建军,经过了整整六年……”活动开始,张老讲起建军节的由来以及人民军队从无到有、由弱变强的历史,让学生们了解了建军之艰辛与不易。

接下来,张老又带领大家回顾了三大战役,重温革命斗争之路,“孩子们要懂得,有人付出守护才能有我们的和平安稳;有人负重前行,才能有我们的自由欢笑。”

不忘来时的路,才能走好未来的路。葛大店社区将继续依托本地红色资源,延伸红色课堂,讲好红色故事,开展多种形式的党史学习教育,让广大青少年儿童知史爱党、知史爱国,坚守理想信念,主动担当作为,争做堪当民族复兴重任的时代新人。

反邪防诈 点赞社区平安建设

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐) 为深入推进平安建设和反邪教工作的开展,不断增强辖区居民识邪、防邪、反邪能力,7月24日,合肥市南岗镇梁墩村与镇司法所、综治办及井岗派出所共同开展反邪教宣传进社区活动。

活动主要采取入户走访和定点宣传相结合的方式,根据梁墩村红色小管家提前摸排情况,梁墩村志愿者、南岗镇司法所、综治办工作人员以及社区民警分头行动,到辖区独居老人家中,向老人说明举报邪教的途径和方法,同时对常见的电信诈骗手法进行讲解,提醒老人对疑似邪教和电信诈骗的信息做到“四不”,即不

听、不看、不信、不传。

随后,工作人员到小区法治广场向辖区居民们发放反邪教和防电诈的宣传资料,提醒居民群众一定要提高防范意识,为了个人、家庭、社会的平安,一定要崇尚科学、反对邪教;同时提醒居民提升对电信诈骗的防范意识、增强对电信诈骗的识别能力,对电诈信息做到“不听、不信、不转账”,守好自己的钱袋子。

此次活动共走访老人30余户,累计发放宣传资料100余份,受教育约200人,有效增强了居民自觉防范抵制邪教意识和防范电信诈骗的能力,获得群众们的一致好评。

夏日送清凉 关怀高温下的劳动者

星报讯(夏玉婷 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为加强对辖区新就业形态劳动者的关怀关爱,7月27日,合肥市蜀山区三里庵街道总工会联合梅山路社区开展“夏日送清凉,关怀沁人心”工会慰问活动。

活动中,三里庵街道总工会专职副主席李成毅向辖区外卖员、快递员、网约车专职司机等新就业形态劳动者送上防暑降温慰问品,了解他们的工作环境和工作情况,并叮嘱大家目前正值夏季高温天气,户外工作时一定要做好防暑降温措施,把自身健康安全放在首位。对此,参加此次慰问活动的新就业形态劳动者们纷纷表示,非常感谢街道总工会的关心,他们将以实际行动克服高温,坚守岗位、尽职尽责,在自己的本职岗位上发光发热。

水果知识竞答环节,志愿者组织全体新就业形态劳动者积极参与问答,现场气氛活跃,答题正确的人都获得了一份清凉礼物,大家享受了一段既能学习水果常识,又能在繁忙的工作中抽空放松的欢乐时光。随后,新就业形态劳动者们共同参与夏日消暑饮品和水果捞DIY手作,每个人分别选择自己喜欢的水果材料,创意搭配,现场制作清凉解暑的水果捞和冰镇果饮,在享受关爱服务的同时共享清凉。活动结束,志愿者们还向大家宣传了社区合肥工会幸福驿站以及“社区快聘”就业平台、快乐健身等其他暖心政策。

街道总工会和社区将继续以辖区职工需求为导向,进一步做实做细职工服务,不断提高服务水平和质量。

防诈骗宣传进社区 提高群众“免疫力”

星报讯(吴畅 记者 赵汗青) 7月25日,由肥东县张集乡综治办牵头,梁园派出所、乡妇联联合举办的防诈骗知识宣讲会在张集乡新联合社区热闹开场。

宣讲会上,派出所民警通过列举多个诈骗案例,分析网络诈骗的不同手段,以及它们存在的共同特点,提醒居民要增强自我保护意识。当前典型的网络诈骗主要包括借贷、刷单、网络投资、淘宝客服退货退款等形

式,诈骗人员通过电话、网络等诱骗群众进行银行卡转账,从而达到骗取钱财的目的。

为增强与会人员防诈骗意识和能力,志愿者们还手把手指导安装、注册、使用“国家反诈中心”APP,引导大家向同事、家人、朋友宣传推广,通过加大推广普及力度,提高全民识诈反诈意识和能力,最大限度避免群众被骗受损。

一句话新闻

7月24日,合肥经开区新港工业园田埠社区组织开展健康紧急救护知识讲座,共30多人参与学习。授课老师详细讲解了突发事故卫生应急处理和紧急医学救援、常见疾病预防及改善等知识,并现场模拟演练了心肺复苏技能。

魏苗 记者 沈娟娟



7月20日,合肥市包河区骆岗街道北斗村以党建为引领,开展“节能降碳 你我同行”宣传活动,妇联、卫计、新时代文明实践站等部门发放宣传手册,普及节能标准和标识,推广先进适用节能技术和产品,总结节能模式和经验,营造节能降碳浓厚氛围,引导公众积极践行绿色低碳的生产生活方式。

孔兵 记者 沈娟娟

关爱儿童 安全教育

星报讯(徐然 记者 赵汗青) 7月21日,由肥东团县委主办,桥头集镇团委等多部门承办的“合青护航 快乐成长——暑期安全教育进社区”志愿服务活动,在国光社区开展。

活动开始前,镇团委带领青年志愿者对监护人及困境儿童的身心健康情况及生活情况进行详细了解并发放慰问品,鼓励孩子刻苦学习,树立理想,增长本领,努力成长为强国建设、民族复兴的栋梁之材。

随后青年志愿者通过播放PPT、发放宣传折页的方式向大家宣讲防电诈、防溺水、禁毒、消防、校园欺凌、交通安全等知识。并呼吁困境儿童及监护人要学法、知法、懂法、守法,自觉抵制各种诱惑,保护自身安全,度过一个快乐、安全、舒心的暑假。

融合共享 关爱服务

星报讯(张兴江 记者 赵汗青) 日前,肥东县马湖乡残联开展以“融合共享,关爱服务智力残疾人”为主题的全国特奥日宣传活动。

活动中,马湖乡残联协同社区工作人员线下向居民发放宣传材料、入户宣传,线上通过微信、自媒体宣传全国特奥日知识,进一步提升辖区群众及社会对智力残疾人群体的关注度,营造关爱智力残疾人和支持特奥事业发展的良好社会氛围。

“智力残疾人是一个需要全社会给予关爱,渴望得到社会理解、认同和接纳的特殊群体。特奥运动是智力残疾人平等参与社会生活的重要途径,是残疾人事业的重要组成部分。”工作人员表示,通过开展宣传活动,有效提高了辖区民众对智力残疾人的关注度,树立了人人关心残疾人事业、关注残疾人的良好风尚。